

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

El partido de ayer
El "C. D. Palencia" vence al "Delicias" de Valladolid, por uno a cero

El partido lo fué, como ya queda dicho, por Peire a los diez minutos de comenzar el partido. Un despeje de Cea fué recogido por el citado jugador que pasó a Toribio; éste lo hizo a Revuelta, el cual tras de haber avanzado un poco, cedió el balón a Peire que sobre la marcha lanzó un chut bombeado que, favorecido por el fuerte viento, se coló entre las manos del portero vallisoletano.

Con este gol se animaron un poco los palentinos, pero pronto el juego fué perdiendo cañada, estableciéndose un dominio alterno en el que, hasta la terminación del primer tiempo, no hubo más de dos o tres chuts entre los dos bandos.

En los primeros minutos de la segunda parte dominó intensamente el Palencia, chutándose sin embargo muy poco, y perdiendo algunas ocasiones de marcar, por la poca decisión de sus delanteros. Después, fué pasando, poco a poco de dominador a dominado, a lo que ayudaron algunos caprichosos fallos de el árbitro como aquél de repetir tres veces un "free-kick" con que fué castigada cerca del área palentina, una carga dada a un jugador vallisoletano. Y desde aquí hasta la terminación del partido no hubo nada digno de anotarse, solo una valiente intervención de Meji de la que salió con una patada en la cabeza.

El público que al campo asistió, fué bastante escaso, dadas las malas condiciones del tiempo. El único gol marcado en todo el partido...

Las Juventudes de "Acción Popular" obsequian a su ilustre jefe con un almuerzo
En los Sindicatos de Obreros Católicos, Gil Robles pronunció unas palabras diciendo que los obreros deben ser lo menos políticos posible

Una visita a Carrión de los Condes

En la mañana de ayer, el señor Gil Robles visitó, acompañado por los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Duero, señores Ayerbe y Conde, la Escuela de Capataces de nuestra capital, saliendo después con dirección a Carrión, donde examinó los trabajos de la Confederación en los viveros y las obras de defensa del río.

Luego asistió a una reunión que en el teatro de la mencionada localidad celebraba Acción Popular de Carrión, trasladándose seguidamente a Palencia.

Almuerzo de la "J. A. P. A."

Por la tarde fué obsequiado por la J. A. P. A. de nuestra capital, con un banquete en el Centro Politécnico de San Isidoro, al que asistieron entre otros los diputados de Acción Popular, señor Cortes y Alvarez Robles.

Unas palabras de Gil Robles

Al levantarse éste, es acogido con un salva calurosa de aplausos. Manifiesta el orador que se decide a hablar por varias razones, dos de ellas fundamentales. En el partido popular agraria se parte de un motivo de acción, el llamado de la división del trabajo.

Acabar de golpe con la revolución es un sueño

Vosotros a conservar el ideal de las rutas immaculadas. Nosotros en la lucha, a realizar la parte del ideal que las circunstancias permitan.

Eso hemos hecho hasta ahora y eso pensamos hacer siempre. Se nos dice que esto es realizar poco, y yo pregunto: ¿pero es que la situación por que atravesamos, nos ha permitido realizar más?

Nosotros no precipitaremos la evolución natural de los acontecimientos. Nosotros dejaremos desenvolverse sin precipitaciones las etapas sucesivas de la revolución española iniciada el 14 de Abril.

Eso de acabar de un golpe con la revolución es un sueño. Es más racional contrarrestar una revolución por etapas, para que nos demos cuenta después de contrarrestada, a pesar del trabajo que puede costarnos, de haber superado sus deficiencias.

Es más fecundo ganar terreno paso a paso, sin retroceder nunca. Y si por casualidad no se pudiera seguir adelante, clavar la pisada, en espera de que otros nuevos ejércitos más remozados y decididos, vengan a impulsarnos. Lo que no debemos tener ni por espíritu de vanagloria al ver engrosadas nuestras filas por numerosos elementos, ni por espíritu de soberbia al ver las engrosadas por elementos valiosos, es un sentido egoísta.

Constituidos en grupo político, definir nuestra actitud, pero procurando a la vez no desplazar a las otras fuerzas derechistas. Bastantes enemigos tenemos aún a la izquierda, para entretenernos en luchas intestinas.

Ahora que si de entre ellas

La estancia de Gil Robles en Palencia

surge quien nos quiera atacar, que nos ataque, yo no reconozco su táctica. Sé que no ha faltado quien lo hizo, pero allá cada cual con su táctica y responsabilidad.

Es más generoso segar que sembrar

Nosotros tendremos la satisfacción siempre de haber sembrado. No os preocupéis quien recoja, si quien recoja lo hace por el bien de la Patria. Sembrar es más heroico que segar, porque el que siega lo hace siempre por egoísmo, al paso que el que siembra lo hace por generosidad.

Y nada más. Tengo que salir inmediatamente para Madrid. La política exige mucho tiempo y nos hacen esclavos sus necesidades hasta de las nuestras más íntimas.

Agradezco vuestro banquete. Coincidencias como ésta rejuvenecen a los que estamos continuamente cercados por el ambiente raro del Parlamento y de los pasillos. Pero no se juzgue de pesimistas mis palabras. Yo os aseguro que tengo seguridad en el tiempo. Nosotros somos los únicos que podemos tener la esperanza de realizar una política en el día de mañana.

La verdadera revolución la haremos nosotros

No debemos destacar nuestros impulsos de hoy en una forma absoluta, sino reservarlos para cuando las circunstancias nos llamen a labor directamente en la gobernación del Estado. Suficientemente nos han demostrado las masas la aprobación de nuestra táctica.

Hagamos las experiencias de la revolución por nuestra cuenta. Y mañana busquemos la

unión de todos los sectores bajo una bandera común de ideales y de programa nacional para hacer la revolución que España necesita. La revolución hecha hasta ahora ha sido una mascarada de revolución. La verdadera revolución la haremos nosotros. (Aplausos prolongados).

No hemos hecho más que tomar posiciones, integrar nuestros propósitos, y ya estamos asentados en las mismas trincheras del enemigo. Algunas ya se las tenemos tomadas, otras, confiadas que acabaremos por desalojarlas por completo, y entonces si, entonces no cabrán dilaciones para el cumplimiento íntegro de nuestros programas de reconstrucción nacional católica.

Pronto, más pronto—termina el señor Gil Robles—de lo que se cree, daremos el salto decisivo, que nos permita poner una losa al pasado frente a las rutas del ideal.

Fué muy aplaudido.

En los Sindicatos Católicos

Del Centro Politécnico de San Isidoro se trasladó el señor Gil Robles a los Sindicatos Católicos de la calle Gil de Fuentes. Allí le esperaban comisiones de todos los Sindicatos, quienes le obligaron a dirigirles la palabra en el salón de actos del local.

Antes del señor Gil Robles habló muy someramente el ex-alumno del I. S. O. hoy secretario del Instituto Social Obrero de nuestra capital, don Alejandro Rafael.

Seguidamente habló el señor Gil Robles. Dijo que se veía obligado a pronunciar unas breves palabras en los Sindicatos por el mismo carácter de su viaje, que aunque había sido profesional,

era dedicado a los obreros. Tengo que hacer constar—añadió—una cosa: al aceptar la defensa de vuestro compañero, he querido demostrar que en nuestro campo trabajamos por los obreros, en una cooperación común.

Los obreros de los Sindicatos Católicos—agrega—no pueden ser de Acción Popular, ni yo quiero que sean y eso que podría complacerme. Lo digo esto para los que ven en ambos una confusión.

No seáis políticos, sed solo obreros católicos

Vosotros—los obreros—si queréis influir en la vida social debéis ser única y exclusivamente organizaciones profesionales, lo menos políticas que se pueda, para que infundáis confianza a las clases trabajadoras. Queréis mi consejo: hele aquí: no seáis políticos, sed sólo obreros católicos. Organizaos como obreros, trabajad como obreros y dejadnos a nosotros enfrascados en la política. Que ya es bastante.

La lucha de clases ha sido originada nada más que por la desintegración, la crisis de autoridad del Estado, y tan responsables han sido de ella como los demás los mismos católicos, que sólo eran de nombre.

Nosotros buscaremos vuestra mejoración, ya que así nos lo impone la necesidad nacional. Toda nuestra influencia ha de ir encarrilada a la defensa de los obreros, porque sino, estamos seguros de que nuestra política se caería por su pie.

El problema del paro forzoso

En el Parlamento actual nos interesamos por los obreros, cosa que antes no supieron o no quisieron hacer las Constituyentes y los gobernantes que las inspiraban.

En la semana próxima se piensa discutir una proposición para remediar el paro forzoso, para encuzar esta plaga del hambre que acosa ahora a nuestra España. Y está bien porque este problema debe ser tratado antes de ningún otro problema.

Día tras día nosotros nos hemos levantado señalando su urgencia y la necesidad de resolverle sin miras partidistas, porque creemos que el problema del paro no es de derechas ni de izquierdas, es de todos los españoles.

Cuando se discuta la proposición contra el paro la minoría popular agraria se levantará a decir: nosotros hemos presentado un proyecto que no es nuestro, es vuestro y de la opinión, venid todos a mejorarlo. Y a ver entonces quien es el que se niega a venir con nosotros para acabar con el hambre de nuestros hermanos. (Aplausos).

Política de conciliación y de paz

Es muy poco, da vergüenza reconocerlo, lo hecho en favor de los obreros por los católicos de España. No por culpa de los obreros, sino de las masas conservadoras. Hemos tenido un catolicismo de salvaguarda de nuestros intereses, y no como debiera haber sido de acicate a la justicia.

Ha sido necesaria la revolución. Por ella el socialismo ha fracasado, porque a través de sus "conquistas" ha patentizado un odio que es sinónimo de destrucción, en lugar de construcción que es lo que interesa para una política verdaderamente nacional.

La política que es necesaria hacer en España es una política de conciliación, que es la única política de justicia.

Es hora de cumplir todos con nuestros deberes si queremos que resplandezca sobre el horizonte de nuestras aspiraciones la esperanza de días venturosos de paz social.

Vosotros a satisfacer los vuestros. Nosotros a hacer que la política se estacione donde radique la justicia. Y Dios sobre todos, que él es el único justo y el único que puede hacer felices a los pueblos.

Terminado el discurso, el señor Gil Robles salió—hora de las cuatro de la tarde—con dirección a Madrid.

Del Gobierno Civil
El Gobernador se preocupa del nombramiento de Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Carrión de los Condes

Hablando con el Gobernador.

A las doce y media fuimos recibidos esta mañana en su despacho oficial por el Gobernador civil de la provincia señor Maesso.

Nos dijo el Gobernador, que había recibido un telegrama del Ministro de Obras Públicas, en el que da cuenta de que en la segunda relación de subastas de carreteras nuevas y accediendo a sus reiterados ruegos, ha sido incluida en el presente ejercicio económico, la de la construcción del primer trozo de la de Boadilla de Rioseco, a la de Valladolid a Santander.

El Gobernador se mostraba muy satisfecho de esta noticia y únicamente lamentaba que no se hubiera también incluido la su basta para las obras del trozo segundo de la expresada carretera que afecta a Villarramiel, pero nos manifestó seguirá ocupándose con gran interés de este asunto, y que esperaba que pronto se diesen también las órdenes desde el Ministerio, para la subasta del referido trozo segundo.

Nos dijo después el señor Maesso, que había recibido otro telegrama del Ministro de Obras Públicas, notificándole que había reiterado las órdenes oportunas para que se envíen vagones para el transporte de trigo, patatas y harinas, a las estaciones férreas de nuestra provincia y muy especialmente para las de Herrera de Pisuerga y Frómista.

El sábado, estuvo en el despacho del Gobernador para saludarle, el diputado a Cortes señor Gil Robles, acompañado de su compañero don Ricardo Cortes, defensor a la que se mostraba muy agradecido el señor Maesso.

Ayer estuvo en Carrión de los Condes el Sr. Maesso, para ultimar los detalles referentes al nombramiento de concejales que han de completar aquella corporación municipal. Nos dijo el Gobernador, que aún no podía darnos nombres, pero que desde luego sería nombrado alcalde don Mariano Conde, afiliado al partido radical, que goza de gran prestigio en aquella ciudad.

LEA USTED
 EL DIARIO PALENTINO

Dentro de unos días, añadiré a Carrión para hacer en trega de las 15.000 pesetas que ha de enviar la Dirección General de Caminos, con destino a la reparación de carreteras en aquel término municipal, envío que se me ha prometido en firme como resultado de las gestiones que he venido realizando y aprovecharé el viaje, para dar posesión a los nuevos concejales y quedar así constituido el nuevo Ayuntamiento en aquella importante ciudad.

Durante su estancia en Carrión, el Gobernador visitó los monumentos más notables de la población, mostrándose encantadísimo del enorme valor artístico del célebre monasterio y claustro de San Zoilo, exresidencia de PP. Jesuitas.

De regreso de Carrión, el señor Maesso visitó el pueblo de Villaturde, para ocuparse en el de determinados asuntos relacionados con la enseñanza primaria y con la corporación municipal.

Tanto en Carrión, como en Villaturde, se dispuso al Gobernador civil cariñoso y atentísimo recibimiento, atenciones que el Sr. Maesso agradeció en lo mucho que valen.

Nos dijo después el señor Gobernador que los 500 metros de tela de hilo confeccionados como primera producción en la nueva fábrica de hilados instalada en la que fueron Talleres de Palencia y que el Consejo de Administración de los Púbrics referida ha cedido para que sean repartidos entre las instituciones benéficas de la capital, serán repartidos en la siguiente forma:

Al Roperio Escolar, 100 metros; a la Asociación Palentina de Caridad, otros 100 metros, a las Hermanitas de los Púbrics, otros 100 metros; al Roperio de los Púbrics (Asociación de Santa Rita), 50 metros; a las Conferencias de San Vicente de Paul, 100 metros y a la Gota de Leche, 50 metros.

Por último nos manifestó que las noticias recibidas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia y que habiéndose planteado unos conflictos sociales de alguna importancia en los pueblos de Capillas, Pedraza y Revilla de Campos mañana se trasladaría a dichos pueblos para intervenir personalmente en la resolución de dichos asuntos.

Club Rotario de Palencia

Ayer efectuó la visita oficial al Club de esta capital, el Gobernador del Distrito don José Gastalver Jimeno, que llegó acompañado de los rotarios vallisoletanos señores Suárez, Bárcena, Mata, Cuadrado y Melero, y rotarios leoneses señores Carral, Sáenz y González.

Después de cambiar impresiones con la Directiva del Club sobre la vida de éste e iniciativas del mismo, visitó la Catedral y otros monumentos interesantes de nuestra ciudad de los que hizo grandes elogios, visitando también los Comedores Escolares de J. R. Manrique y de Modesto Lafuente, en los que este Club, para conmemorar su visita, obsequió con una comida extraordinaria a los niños que asisten a ellos.

También se ofreció por el Club una comida extraordinaria a los niños que asisten al Comedor Escolar Católico, quienes no pudieron ser obsequiados por que los directivos de éste no aceptaron tal obsequio que al igual que a los otros dos Comedores Escolares, se les había hecho.

A la una y media de la tarde celebraron los rotarios un almuerzo en el Hotel Samaria, en el que como de costumbre se dió cuenta de los asuntos de trámite y se cruzaron los saludos de rigor entre los representantes de los Clubs, charlándose de sobremesa acerca de los proyectos del Rotary Internacional y de la Asamblea del Distrito 60, que se celebrará en San Sebastián los días 28, 29 y 30 del próximo Abril, que promete verse muy concurrido y a la que asistirá el presidente del Rotary Internacional John Nelson.

A las cinco de la tarde regresaron el señor Gastalver y sus acompañantes a Valladolid desde donde continuará aquél su visita a otros Clubs.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
 Fundada en 1924
 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Asesistas Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, apartado 73. VALLADOLID

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su renombre, aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted su médico, examínese bien, y se percatará que seguramente es éste su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del braguero o aparato que lleva, piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener totalmente, consistentemente la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los Aparatos C. A. BOER, que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Guetaria 20 de marzo 1934.—Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Le estoy muy agradecido por la curación de la hernia que padecía, lograda con suma facilidad usando los excelentes aparatos C. A. BOER. Utilice usted como guste esta prueba de gratitud de su affmo. s. s. Ignacio Ucin, en Guetaria (Guizpuzcoa).

Izagre 2 de julio de 1933.—Señor don C. A. BOER. Ortopédico Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Recibí su atenta carta que agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aun tan radical curación, que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales siempre muchos elogios que justamente merecen y lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder compartir y al mismo tiempo le autorizo para publicarlo en favor de los herniados. Se reitera como siempre affmo. amigo y s. s., Gabino Ruano, en Izagre (León).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su HERNIACION racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIACION y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado Ortopédico en:

Medina Rioseco, jueves 22 marzo, Hotel Castilla.
 Mayorga, viernes 23 marzo, Fonda José Herrero.
 Villán, sábado 24 marzo, Hotel Nacional.
 Paredes de Nava, domingo 25, Fonda Carlos Cortón.
 Valladolid, lunes 26 marzo, Hotel Inglaterra.
 PALENCIA, martes 27 marzo, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.
 Burgos, miércoles 28 marzo, Hotel Norie Londres.
 C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38 BARCELONA

LEA USTED
 EL DIARIO PALENTINO

Informaciones comentadas

Economía y arte en los toros

En uno de los más populares restaurantes hispánicos de Nueva York—hay cincuenta lo menos, con "cantaoras" "bailaoras", jotistas, saeteras y demás personajes de la clásica española—se exhibe estos días un auténtico toro español, al decir de sus empresarios, que entusiasma a la muchedumbre, formada no ya de hispánicos inmigrantes sino de yanquis auténticos. El torero se apoda "Chicorrito" y su arte actual es la simulación de la lidia de un toro bravo. Claro es, que faltan dos elementos emocionales: el dolor de la bestia torturada y el riesgo del hombre torturador para que sea pleno el placer de espectadores de sensibilidad embotada por las luchas bárbaras y estúpidas de los boxeadores. Aún así, el torerismo gana partidarios en la ciudad manruosa y asalta ya las planas de los periódicos y comienza a ser defendido como "una de las bellas artes" e incluido en los programas de los partidos políticos como "una nueva fuente de ingresos para la Hacienda en déficit..."

enciado y de bachiller, en arte tauromáquico. Bien sabido es, que la última esperanza de salvación del régimen capitalista y presidencialista yanqui, y aun del mantenimiento en un bloque de los Estados del Norte, del Sur y del Oeste, la ponen los gobernantes de la Unión, en la reconquista de los mercados hispano y lusosamericanos. Es preciso que Europa deje de enviar sus mercaderías al continente trasatlántico, y entre estas mercaderías, pocas tan necesariamente suplantables como las españolas, ya que en su mayoría, se producen similares en los Estados Unidos. Naranjas de California, tomates de la Florida, cebollas de la Luisiana, olivares de Adizona, viñedos de Tejas y Alabama... Económicamente hay algo más que las exportaciones materiales que pueden reconstruirse en las estadísticas aduan-

Miguel Cebrián Nájera Consultorio Médico Calle Mayor Principal, 118 2.º Consulta de 11 a 1

ras y suplantarse con la competencia de productos similares; hay las exportaciones invisibles que se fiscalizan difícilmente y se contabilizan a puro cálculo o puras imaginaciones. Hace muchos años ya que los Estados Unidos limitan la entrada en su territorio de inmigrantes españoles, mientras abren la entrada generosamente a alemanes, bálticos o escandinavos y otras razas y castas, porque el español emigrado es un empedernido girador de dinero. Por amor a sus familiares o, simplemente, por vanidad, para que en su villa o aldea le recuerden triunfador por el mundo, el español lanzado a la aventura consume menos de lo que debe para ahorrar, no para prevenirse contra el azar del ma-

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMO. VILES Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NÚM. 237 PALENCIA LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ñana incierto, sino, para girar sus ahorros a España. No re ha bastado a los Estados Unidos defender sus dólares de esta expatriación, reduciendo de año en año el contingente de emigración señalado a la Península, si no que se han preocupado en reiteradas ocasiones del nivel que este giro del emigrante produce entre las balanzas de pagos de España con las distintas repúblicas indohispánicas. Y hay algo más grave aún: la redada de pesos mejicanos, de bolívares venezolanos, de balboas panameños, de quetzales guatemaltecos, de soles peruanos, de pesos colombianos que los toreros se traen cada año de las varias repúblicas donde la fiesta española está nacionalizada. No serán, en suma, treinta ni veinte millones, ni diez, acaso, pero, es una cuantiosa cantidad en oro, tanto mayor, si se le suma la que recojen las "bailaoras" y danzarinés gitanos, y los comediantes que de año en año, alcanzan mayor boga en los Estados Unidos y en toda América. Con Rodolfo Gaona se rompió el sortilejo del monopolio que ejercía España, en esto de producir y adiestrar toreros. Un yanqui no comprende que en el dilatado territorio de la Unión ni en el resto de América, no pueda surgir un deportista que supere en valor, temeridad, serenidad y agilidad al torero español y aun en aquella gracia o "quid divinum" de que se le supone asistido. Así Gaona era como la doctrina de Monroe, implantada en el circo taurino. Cuando yo visité la portentosa biblioteca de Nueva York, (la "New York Public Library") donde hay tantos libros españoles como en nuestra Biblioteca Nacional, y en algunas secciones más aún, se me dijo que la obra más frecuentemente consultada y más atentamente contemplada, era una apenas conocida en España, a pesar de su copiosa erudición y rara belleza artística. La pedían los lectores con tanta reiterada insistencia y la atenzaban entre sus manos con tal apasionamiento, que había sido preciso reencuadernarla varias veces. Se titula este libro "Estampas de toros" por Pedro Yndel, con una introducción de Gregorio Corrochano, y contiene la reproducción de los más importantes grabados, cromos y aguafuertes publicados en los siglos XVIII y XIX relativos a la Fiesta Nacional. Salvo contadísimos casos personales, el hispanismo es en los Estados Unidos, y aun en otras Américas, una especie de Antiespaña. Se enseña el castellano para utilizarlo como instrumento de competencia contra las mercancías peninsulares; se traduce a Gaona porque su toro es una proclamación de independencia y se quiere llevar a "Chicorrito" a la "Harvard University", para que en su cátedra aprendan toreros yanquis y no se desvirtúen con la saca de dinero de los toreros españoles las balanzas de pago de Méjico, Panamá, Perú, Colombia y Venezuela...

Dionisio PEREZ. (Prohibida la reproducción).

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER Importadores de azúcar, cacao, café y canela ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA SANTANDER

Compañía del Pacífico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLENDO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER: Vapor "ORBITA", 18 de marzo. Motonave "REINA DEL PACIFICO" 15 de abril. Vapor "ORDUNA", 13 de mayo Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

Abrigos de entretiempo Lanas Sedas Surtido de temporada en CALVO Y PICALLO Encargue sus impresos en los talleres de LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

De qué Casa adquiriré las semillas que necesito sembrar y que sean de garantía absoluta? Esta es la pregunta que a diario se hacen agricultores y hortelanos. La contestación es sencillísima: DE LA CASA Bernardo Alonso puesto que su dueño se impuso el trabajo de ser horticultor doce años consecutivos, para adquirir los conocimientos necesarios para saber lo que compra y vende. NO DUDE BERNARDO ALONSO le servirá a satisfacción las semillas FORRAJERAS y HORTALIZAS que usted desea. CALLE DE DON SANCHO, NUMERO 9.—PALENCIA E. ROBLES CEBRIAN Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

HORTICULTORES EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DROGUERIA DE DAMASO GARCIA se ha recibido una importante partida de SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES garantizando su excelente germinación. CASA PRINCIPAL MAYOR, 104 TELEFONO, 45 PALENCIA SE HACEN ENVIOS FUERA DE LA CAPITAL Nota.—Las semillas que esta Casa ofrece son siempre nuevas y a precios moderados

COMPRE UN BUEN RELOJ SI QUIERE TENER HORA EXACTA BUSQUE UNA RELOJERIA DE CONFIANZA PARA COMPRAR UN BUEN RELOJ La CASA SALAMANCA establecida hace treinta años, garantiza con su experiencia el resultado de los relojes que vende. Recuerde siempre la RELOJERIA SALAMANCA Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

Usted tomará un buen café si lo adquiere en La Montañesa Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Exprés Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 108 Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE" es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho más que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 4 RADIO "SABA" Adquiera un aparato de radio SABA cuyo precio es moderado y podrá oír perfectamente, sin molestias, más de cien estaciones emisoras, nacionales y extranjeras. — Exclusiva Feliciano Ortega, Almacenes de Maquinaria, Apartado de Correos 38. Teléfono 96, Palencia. GRUPOS MOTO-BOMBAS. — Electricos, a gasolina y aceite pesado para todos los rendimientos. Económicos en el consumo y de fácil manejo. NOVIAS de diferentes tamaños y rendimientos. Dispongo de grupos moto-bomba para agotamiento de pozos y zanjas. Pedid precios a Pablo Pinacho Martínez. Alisal, 53, Palencia. CAMIONETA para 4 toneladas, se vende barata. Modesto de la Fuente, 11, Palencia. CASA se vende en la Plazuela de Arceditas, número 5. Informar en la misma.

GARBANZOS. Habiéndose recibido una gran partida de éstos de los cuales garantizamos la cocura. Precios especiales. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena. Garbanzos nuevos. Los mejores, los más suaves. LABRADORES. No compreis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles, haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente de Hierro, primera huerta, derecha. Palencia. Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA ANTES de decidirse a hacer sus encargos de calefacción y cuartos de baño, consulte precios a: Teodoro Arias, García Ruiz, 11, Palencia. Presupuestos gratis.

¡¡OJO!! ¡¡ATENCIÓN!! CASA DE EUTIMIO FERNANDEZ Paz Universal, núm. 23 (Antes Zurradores). Kilo ChORIZOS, a 5 Ptas. ALUBIAS pintas, a 0,60 " Idem blancas pequeñas, a 0,60 " Idem grandes del Barco, a 0,70 " Garbanzos del núm. 2, a 0,80 " Galletas surtido 1/2 kilo 0,75 " Aceite superior, a 1,85 " Bacalao, a 1,60 " TITOS, a 0,60 " SUBASTA El día 26 del mes de marzo corriente, a la hora de las once y ante el notario de Valladolid, don Rafael Serrano y Serrano, se celebrará subasta para intentar la venta de 23 fincas, sitas en término de Palenzuela (Palencia) hipotecadas en escritura de 12 de abril de 1928, ante citado notario. Título y condiciones en la notaría. BATERIAS de varias marcas, liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas. Talleres Volta. Beerro de Bengoa, 8.

SE ARRIENDA una era de 4 obradas y media con abundantes y hermosos pastos, corrales con tenadas para vacas y ovejas, dos casas para pastores y local muy grande, para paja o almacén, dentro del radio de la población. Dará razón Teodoro Tejado, calle de Estrada, número 8. Palencia. LEGUMBRES, las mejores de Castilla de cochura inmejorables y precios como nadie, las encontrará en los establecimientos de Victoriano de Vena al por mayor y detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena. HABAS para pienso y garbanzos para siembra a precios baratísimos, en el almacén de cereales de Ildefonso López Escapa. NARANJAS. Muy buenas, con zumo, desde 1,60 a 3,50 pesetas el roo. Almacén de frutas de Sabina Matilla. MATRIMONIO sin hijos, recién llegado a ésta, desea psc bajo o habitación independiente. Informes esta Administración. ACEITES puros de Oliva. A pesar de la alza continúa que este artículo viene sufriendo usted puede comprar a precios verdaderamente económicos como lo prueba esta casa que vende el litro a 1,60. Naranjas superiores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena. FÁBRICA de Boinas "Exportadora Vasca" Pradoluengo (Burgos) Sus clases "Popular", "Exposicional", "Primera" y "Exposicional", no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo -- se vencerá. GARBANZOS castellanos legítimos, de Arévalo. No les hay mejores. Marciano Ruiz. Colón, 46.

UNA ESTILOGRÁFICA es el regalo que durará siempre en la memoria de sus amigos. Vea el enorme surtido que presenta la PAPELERÍA MODERNA VENDESE vino clarete superior, en Grijota. Bodega de Abril García. A cinco cincuenta cántaros. ¡¡ATENCIÓN!! El mejor vino de Rioja Alta, lo que se vende en el Bar España. SE VENDE la casa número 3 de la calle de Ramírez, de esta ciudad. Informes don César Pérez de Santiago, Avenida del General Amor, número 3.

VEA EL NUEVO 7 HP. Austin El automóvil de mayor fama y más economía. Está reconocido como el mejor coche pequeño. Concesionario: FELICIANO ORTEGA COLOMBRES PALENCIA GARBANZOS castellanos legítimos, de Arévalo. No les hay mejores. Marciano Ruiz. Colón, 46.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

España elimina a Portugal del torneo de la Copa del Mundo

El segundo match entre las selecciones de ambos países acabó con la nueva victoria de los hispanos por dos goles a uno

Lángara fué el autor de los dos goles españoles

Lisboa.—En el Stadio de Lumiar, se celebró ayer tarde el partido entre las selecciones de Portugal y España, repetición del que se celebró el pasado domingo en Chamartín. Obtuvo la victoria los españoles por dos tantos a uno y como en la jornada anterior también les correspondió el triunfo. Portugal queda eliminada del torneo de la Copa del Mundo, y España, por el contrario, clasificada para los próximos encuentros que se celebrarán en Italia en el venidero mes de mayo.

EXPECTACION

Cuanto se diga es poco de la expectación que este onceavo partido España-Portugal, había despertado entre la afición portuguesa. Desde el sábado se habían agotado las 40.000 localidades del terreno. Las numeradas eran solo 3.000. Se calculan en 6.000, los aficionados españoles que llegaron en trenes y automóviles y que arbitraron toda clase de medios para pasar la noche.

SOLEMNIDAD

El partido, que dió comienzo a las cuatro en punto de la tarde, fué presenciado por el Presidente de la República portuguesa, los ministros de Gobernación y Negocios Extranjeros y el secretario general de la Presidencia de la República Española, don Rafael Sánchez Guerra, que ostentaba la representación del Jefe del Estado español y a quien acompañaba el jefe del Cuartel Militar de S. E. General Ruiz Trillo.

ARBITROS Y JUGADORES

La dirección de la contienda estuvo a cargo, como el anterior partido, del árbitro belga Mr. Van Praag, a quien acompañaban en las líneas los jueces señores Escarín (español) y Palmira (portuguesa).

Las selecciones formaron de esta forma:

Portuguesa: (camiseta roja): Amaro; Avelino, Jurado; Alvaro Pereira, Augusto Silva, Gaspar Pinto; Maurau, Waldemar, Victor Silva, Sousa (Pinga) y López. España (camiseta azul): Zamora; Zabalo, Quincoces; Cilauren, Marculeta, Fede; Venutolrá, Regueiro, Lángara, Herrerita y Gorostiza.

EL PARTIDO

PRIMER TIEMPO

Dió comienzo el partido después de entonarse los himnos de ambas naciones y hacerse el cambio de ramos de rigor. Por elegir España pusieron la pelota en juego los portugueses que en los primeros minutos y superando su actuación de Chamartín juegan mejor que los españoles. Estos extrañan la dureza del terreno. Animados por su público, los lusos llegan dos veces ante Zamora.

Tal situación dura poco y la delantera española empieza a entrar en juego actuando con serenidad muy bien conducida por Luis Regueiro. Se afianza poco a poco y son ellos los primeros en forzar corner que da lugar a un remate de Herrerita de cabeza.

EL GOL PORTUGUES

Al cuarto de hora de juego y cuando está dominando España consiguen los portugueses su único tanto, a consecuencia de una escapada de Maurau quien cerca de la línea pasa a Victor Silva y éste empalma un tiro imparable.

EL GOL DE EMPATE

Aunque los portugueses se animan con el tanto pronto reacciona la selección española con gran energía imponiendo su juego. Y a los dos minutos del gol resenado se produce el empate. Para marcarlo Gorostiza realiza una formidable escapada. Se libra con facilidad de Avelino que falla y pasa a Lángara y éste ante la indecisión de las defensas y el portero portugués que aún permanecen sorprendidos por su tanto marca el gol de la igualdad.

Tras el gol hay algunos minutos de juego nivelado y luego se impone España netamente. En su zaga falla a ratos Quincoces. Al ataque portugués le falta precisión y se nota que Augusto Silva se reserva. En cambio

nuestra delantera tiene gran profundidad.

EL SEGUNDO GOL ESPAÑOL

Continúa habiendo presión española con incursiones aisladas de los contrarios cuando surge el segundo gol español que resulta el de la victoria. Es consecuencia de una falta en que incurre el defensa portugués Jurado. Lo tira Lángara con gran precisión y entra en la red portuguesa. Fué un cañonazo formidable. Y van 26 minutos de juego.

ENERGICA ACTUACION DEL EQUIPO ESPAÑOL

El dominio de los españoles se afianza. Amaro se ve acosado y para bastante. Lángara y Gorostiza espléndidos le dan mucho trabajo. En cambio la delantera contraria a pesar de la voluntad de Pinga y Waldemar y el apoyo del público es poco peligrosa.

Quincoces juega con dureza y lo mismo Gorostiza que es amonestado por el árbitro. En general la Selección española hace un juego enérgico.

SE ANULA A ESPAÑA UN GOL

Nuestra selección, que continúa dominando logra un tercer tanto por medio de Lángara que es anulado justamente por offside.

Después de tirar un corner Gorostiza vuelve a haber juego alterno con gran coraje de los portugueses. Tienen que intervenir ambos porteros y los dos hacen con fortuna. Termina el primer tiempo con dos a uno a favor de España.

SEGUNDO TIEMPO

Al reanudarse el juego para el segundo tiempo, los portugueses sustituyen a su portero Amaro, por Dyson que en sus actuaciones posteriores demuestra estar más afortunado que su antecesor.

Se inicia el juego con ataques de los españoles que juegan como en su propia casa mientras que los portugueses parecen desanimados y no consiguen salvar casi nunca la barrera de Zabalo. A los diez minutos de este tiempo España se ha impuesto y domina netamente Dyson interviene varias veces con acierto.

Al fin los portugueses, animados por su público, reaccionan y Waldemar desperdicia una buena ocasión.

JUEGO NIVELADO

Nivelado otra vez el juego al cuarto de hora, el público se muestra poco esperanzado. Ya las reacciones de los portugueses le imprimen poco optimismo. Viene después un corajudo ataque de los lusos que salva bien nuestra defensa.

A consecuencia de un tiro de Victor Silva, Zamora rechaza el balón a corner que tirado origina otro saque de esquina.

A los 25 minutos de juego la selección española ha vuelto a reaccionar y domina aunque ahora se juega con nerviosismo por las dos partes. Los portugueses se juegan el todo por el todo. En el juego viril que se inicia los españoles llevan la mejor parte, así como superan en técnica a sus contrarios.

El último cuarto de hora final vuelve a ser emocionante. El público anima a los suyos. No obstante los españoles llevan varias veces ante Dyson poniéndole en apuro y luego durante un rato hay dominio intenso de España. Se tira un corner que salva Zamora y en los últimos minutos los españoles se dedican a echar balones a fuera y el juego es muy duro. Waldemar resulta lesionado en un encontronazo y ha de retirarse.

La jugada final es un corner contra España que fuerza Victor Silva y que los portugueses no saben aprovechar.

Comentario al partido

Aunque esta victoria no ha sido tan rotunda como la de la jornada anterior, no por ello ha tenido que trabajarla menos el equipo español. En el once portugués ha habido

dos cosas de las que careció en Madrid: coraje y corazón. De técnica nada hay que decir, porque el partido ha demostrado plenamente que les separa una gran distancia del fútbol español. Como decimos, los portugueses desearon de borrar en lo posible la desastrosa impresión que había producido el nuevo cero de Madrid, desde el primer momento se emplearon a fondo y desconcertaron algo a los españoles, que no esperaban francamente una actuación tan enérgica.

Pero a medida que el partido avanzaba, España se imponió. La línea media de nuestro equipo perfectamente llevada por Marculeta, alimentaba a la delantera española que tenía un delantero centro, el octetense Lángara, que remataba fuertísimamente los balones que llegaban a su poder. Este jugador puede decirse que fué el verdadero ariete que llevó a España a este segundo triunfo. Y ya que hablamos de la línea de medios, hay que destacar a Cilauren. Este buen jugador bilbaíno que actuaba fuera de su sitio habitual, actuó la mayor parte del tiempo, más que como medio, como un tercer defensa ayudando a los backs españoles que tuvieron momentos de verdadero agobio. Además hubo un Zamora en la puerta, que aun actuando bien, no dió el rendimiento a que nos tiene acostumbrados. No en balde pasan los años.

El tanto que le marcaron creemos pudo haber sido parado.

Repetimos que los portugueses jugaron con una energía verdaderamente elogiada. Claro es, que, esta energía y este coraje no lo pudieron mantener durante los noventa minutos del encuentro. A los veinte del primer tiempo ya se imponía España por juego, y por fortaleza y a la actuación dura de los portugueses respondían los nuestros en idéntica forma, sin llegar a jugar a cometer incorrecciones. El público fué también un factor que influyó algo en la marcha del encuentro. Animaba constantemente a los suyos y aplaudió ruidosamente el tanto que consiguieron. Recibió con frialdad el empate español y también con frialdad el gol que marcaba nuestra victoria. Pero esto no quiere decir que fuera incorrecto en los españoles. No lo fué. Únicamente se limitó a dar calor al entusiasmo de sus equipiers.

Regueiro fué un verdadero elemento efectivo en la delantera española. Tiró en cuantas ocasiones tuvo oportunidad, y ayudó eficazmente a sus compañeros de ataque. Fué el Regueiro que todos conocemos, pleno de voluntad y de entusiasmo.

Enrolló actuó bien a veces. Algo flojillo al principio, se enmendó después y su actuación no puede calificarse de mala, ni desentonó de la de sus compañeros de ataque.

Herrerita también estuvo bien. Muy bullidor, hizo un juego de verdadera compensación con Lángara, pero sinceramente creemos que en algunas ocasiones nos hizo recordar a Chacho.

Gorostiza, fué un digno extremo del equipo nacional, aunque su actuación no estuvo a la altura de la de Madrid, porque estaba virgílicísimo.

Repetimos que los portugueses han hecho un partido verdaderamente superior al de Chamartín. En los últimos minutos de la contienda, se lanzaban acometedores en busca por lo menos del empate, ayudados por el público, pero a pesar de su dominio en los últimos minutos, no pudieron batir la meta española. Estos últimos instantes del partido fueron verdaderamente agobiadores para nuestro once, que salvó la situación en la forma en que únicamente podía hacerlo: jugando un verdadero partido internacional; dedicándose especialmente a destruir el juego que creaba el ardor de sus enemigos y batiéndoles en definitiva en cuanto la ocasión se presentó. Fué, pues, en resumen, un verdadero partido del Campeonato del Mundo, que dejó satisfechos a público y jugadores.

NOTI-SPORT.

LEA USTED

El Diario Palentino

Resultados

COPA DE ESPAÑA

A. Madrid-Osasuna	1-1
Barcelona-Constancia	2-0
Sevilla-Ceuta Sport	5-0
Hércules-Tenerife	2-3
Sport. de Gijón-Baracaldo	3-2
Murcia-Logroño	3-0
R. de Santander-Valencia	6-2
Onuba-D. Coruña	1-0
Levante-Betis	0-1
R. de El Ferro-Español	1-0
Arenas-Zaragoza	1-0
Celta-Sabadell	2-1

VINO DE COSECHERO EUSEBIO RUIZ

Clarete y tinto, superiores, de nueva caba. Se venden en la "Bodeguilla", (Santo San Pedro) a 0,50 pesetas litro y 7,50 cántaro.

Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pts Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 19 y 21

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



Comisionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

LEA USTED El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

El éxito de la GRAN LIQUIDACION de EL SIGLO XX está demostrado.

Visítela Vd. artículos baratísimos

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"!

Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia

CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL., número 47

Los partidos del campeonato de España

La primera eliminatoria de la Copa de España, fué pródiga en sorpresas, pues los "modestos" se impusieron netamente.

El Osasuna de Pamplona empató con el Athletic de Madrid

El resultado de los encuentros celebrados ayer en la segunda jornada del Campeonato Copa de España fueron los siguientes:

En Gijón, el equipo local derrotó por tres a dos al Baracaldo. Dominó el equipo forastero durante casi todo el encuentro pero no consiguió vencer debido a la mala actuación de su delantera y a la oportunidad y buen juego de Herrera. En el primer tiempo terminó dos a uno a favor del Sporting, fueron marcados por Herrera los asturianos y Rafa el vizcaíno.

En la segunda parte marcaron un tanto cada equipo obra de Herrera y Elorza. Arbitró Villanueva.

En Alicante, El Tenerife derrotó al Hércules local por tres a dos. El primer tiempo terminó dos a cero a favor de los locales conseguidos por Araül y Roldán. En la segunda parte los canarios consiguieron todos sus tantos obra de Fermán Kansel y Icoel. Se distinguió la delantera canaria y los medios herculinos. Arbitró Medina.

En Madrid, El Osasuna de Pamplona empató a uno con el Athletic Madrileño. La lucha fué nivelada y el Osasuna se defendió fuertemente del ataque atlético. El primer tiempo terminó uno a cero a favor del Athletic que fué conseguido por Arocha. Se le anuló un tanto al Athletic por offside de Losada siendo abuchado el árbitro. En la segunda mitad el Osasuna logró el tanto del empate por medio de Vergara. Después de este tanto se produjo una jugada dudosa que la mayoría del público daba por gol y que el árbitro señor Comorera anuló.

En Murcia, El titular derrotó al Logroño por tres tantos a cero. El primer tiempo terminó dos a cero conseguidos por Uria y Roig al rematar un centro de Juri. Ferrer al rematar de cabeza un centro de Sornichero consiguió el tercero y último. Arbitró Arribas.

En Sevilla, El titular venció por cinco a cero al Celta. Dominaron los sevillistas durante todo el encuentro. Tres tantos consiguieron en el primer tiempo obra de Corton y López dos otros dos en la segunda parte. Arbitró Canga Argüelles.

En Santander, El Racing local derrotó por seis a dos al Va-

lencia. Dominó constantemente el equipo local que empató a dos tantos en la primera parte a pesar de su dominio. Fueron conseguidos estos por Vilanova y Bertoli por el Valencia y Ruiz y Cisca, los santanderinos. Cuatro tantos más se apuntó en la continuación por medio de Cisca, Pombó, Hernández y Circo. Arbitró Iturralde.

En Barcelona, El titular venció difícilmente al Constancia por dos a cero. El partido careció de interés no poniendo en la lucha ninguno de los dos equipos afán de vencer. El Barcelona consiguió un tanto en cada parte, los dos obra de Morera. Arbitró Sanchis Orduña.

En Bilbao, El Arenas derrotó al Zaragoza por uno a cero. Este gol fué conseguido de penalty por medio de Calvo dos minutos antes de acabar el encuentro. Los aragoneses protestaron el partido por entender que el castigo era superior a la falta. Dominó el Arenas todo el encuentro pero por la falta de efectividad de su delantera no aumentó el número de goles. Destacó por el Arenas la línea de medios y

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela. (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA Rayos X — Electrotarapia Rayos ultravioleta Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 MAYOR 28. SEGUNDO

por el Zaragoza la defensa. Arbitró Villaverde. El partido de desempate se celebrará el martes próximo en San Sebastián.

En Sevilla, El Betis venció al Levante por uno a cero. El único tanto se marcó en la segunda parte. El defensa levantino Cener envió el balón a su meta a Vidal con tal mala suerte que lo recogió Saro que se encontraba cerca de la meta valenciana y batió la portería contraria. Por el Levante Gonel, Montañés y Cambra por los andaluces la línea de medios. Arbitró Vilalta.

El Ferrol. El Racing local venció al Español de Barcelona por uno a cero. El tanto del triunfo lo consiguió Pueyo en la segunda parte. Por el Racing Caguigay y Pueyo, por el Español la delantera. Arbitró Montero.

En Huelva, El Onuba venció al Deportivo la Coruña por un tanto a cero. El gol fué conseguido por Vázquez en la segunda parte y por los gallegos el trio defensivo. Arbitró Iglesias.

Ruedas con Rodillas

Espera ver los nuevos modelos de

OPEL Y CHEVROLET

que muy en breve serán expuestos en la Agencia Chevrolet

Concesionario:

Jesús Puertas Nuñez

Mayor Principal, número 135

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

VIDA, INCENDIO y ROBO

ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL

DELEGACION PARA PALENCIA y SU PROVINCIA

ALIPIO DIEZ CALLEJA

OFICINAS, MAYOR PRAL., 142

TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

En Vigo, El Celta venció dos talán realizó un gran juego y consiguió mantener la escasa diferencia en el tanteo. Durante todo el match, el primer tiempo terminó con empate a cero. Marcaron por el Celta Polo y Pirelo, por los catalanes marcó Gual. Sobresallaron los gallegos Valcárcel, Vega y González, de los catalanes Barceló, Esteve y Gual. Arbitró Elizarrri.

Comentario a la jornada

La primera eliminatoria de la Copa de España ofrece las consiguientes sorpresas. En primer término, hay que señalar el empate del Athletic de Madrid frente al modesto Osasuna pamplonés, empate que significa su eliminación del torneo. La excelente forma demostrada por los "colchoneros" a través de la Liga, hacía pensar que en la Copa habría de ser uno de los aspirantes al primer puesto. No fué así. Ha caído, precisamente, en la primera refriega. Los enormes esfuerzos hechos por los directivos atléticos no han tenido compensación. Este resultado ha de causar penosa impresión en el ánimo de los "hinchas" atléticos que no admiten excusas de ningún género: para el apasionado, solo es lícito triunfar, sin fijarse en que a veces, los elementos son capaces de impedir lo que parece no tener discusión.

Un resultado inesperado, lo es también, el de Balaidos. Los "nóis" no ofrecieron gran resistencia en la Creu Alta. Hasta el último minuto del partido jugado el domingo anterior, catalanes y gallegos estaban empatados a un tanto. La diferencia de clase puesta de relieve por uno y otro equipo en actuaciones anteriores, permitía creer en una neta victoria ayer, del equipo gallego. No sucedió así. A los vigueses se le presentaron las cosas muy mal, termina el primer tiempo con un empate a cero y los primeros en marcar, en el segundo, son los visitantes. Suponemos la tensión nerviosa de la afición local. El descen-

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan).

do—por llamarle de alguna manera—de los célticos, les obliga a ir a un desempate.

También merece su pequeño párrafo el resultado de Bilbao. El Arenas, al vencer con grandes apuros al Zaragoza, por la mínima diferencia, debe ir a dirimir la contienda a campo neutral.

Como consecuencia de los k. o. registrados en la tarde de ayer, quedan en actitud de espectadores, Athletic de Madrid, Constancia, Ceuta Sport, Tenerife, Baracaldo, Logroño, Racing de Santander, Onuba, Levante, Racing del Ferro, Arenas, Zaragoza, Celta y Sabadell, sufrén la correspondiente incertidumbre, que no hará crisis hasta dentro de unas horas en que de nuevo y en terreno neutral, han de volver a luchar por un triunfo que ha de permitir a dos de ellos continuar disputando el campeonato de España.

Noti-Sport